

春联写起来 卫生搞起来 腊肠挂起来 相见两欢彼此温暖 记忆中的年味回来了



与阿婆一起贴春联、挂福字 分享者 供图



列车长给旅客送春联 分享者 供图



隔壁叔叔家的自制腊肠 分享者 供图

昨天是小年,可以说是春节的序曲。等小年一过,就完全进入了春节时间。这两天,宁波街头的年味越来越浓了。候车室、车厢里,书法家们现场挥毫泼墨,给踏上返乡路的旅客送上祝福。商场超市,福字高高挂起,各种春节时令用品更是摆上了显眼的位置。

每个人心里的年味可能各有不同,但不管是哪一种,都温暖着我们。 □首席记者 薛曹盛 金报记者 樊莹

城际列车上 书法家现场送“福”

分享者:陈旭礼

前两天,坐宁波到余姚的城际铁路,刚好赶上车厢里送春联,很多旅客都排队等着“送福”,我也凑热闹要了两张“福”。

三名书法家来自余姚书法家协会,他们直接在车厢的桌子前挥毫泼墨,为围拢过来的旅客写“春联”、赠“福”字。列车飞驰,车厢内墨香飘逸。虽然城际列车有时候会颠簸,但丝毫不影响这些书法家们的发挥。大家在旁边看着,都竖起大拇指,称赞水平高。“书法家就是书法家。”

临近春节,车厢里一下子多了很多年味。起初,还有些冷清,一看是免费送春联,很多旅客都离开座位,现场排队等候。

梁弄的王阿姨刚搬了新家,她拿着列车长赠送的“福”字,不停称赞“交关赞”。随后,她又请书法家再写一副春联,要贴到新家门上。

有位小朋友在妈妈的陪伴下,向现场的书法家连要了两个“福”字和春联,她说要多带点福气回家。

城际列车继续快速行驶着,车厢内墨香徐徐,高颜值的列车长将一张张充满新年祝福的“福”字和“春联”赠送给旅客。一上午时间,就送出去300多对春联和福字。

隔壁叔叔家 自制腊肠挂起来了

分享者:杨亚清

过年倒计时了,这两天在微信上和以前的老邻居聊天,才知道他们家又开始自制腊肠了。腊肠绑成一节一节的,挂在家门外,每看一眼都觉得心满意足。

“快,传张图片过来解解馋!”对于我来说,

这是让人眷恋的小时候年味。偶然的,吃到了隔壁邻居家做的腊肠,半瘦半肥,咬下去有些脆脆的,很香很好吃。以至于长大以后,看到菜场或超市有灌香肠的,总忍不住买来试试,但味道总觉得差了一点。

回想起来,小时候满满是回忆的年味。我老家在余姚马渚镇。以前除夕总是一大家子聚在一起,爷爷奶奶烧了很多好吃的菜,鸡鸭鱼肉摆满了整桌。可能用现在的眼光来说,都是家常菜,但一家人说说笑笑吃起来却很满足。

反倒是这两年,生活条件都好了,我们开始习惯到外面订年夜饭,饭菜高级了不少,但那样的味道却很难找回来,年味越来越淡。

所以,在听说老邻居又开始灌香肠了,很是激动。看着图,记忆中的年味好像又回来了。

陪独居老人 清清爽爽过小年

分享者:董美巧

独居老人潘肥娟今年73岁,靠低保生活。虽然生活拮据,但老人性格开朗,喜欢热闹,跟村里人都相处得很融洽,大家都叫她潘阿婆。

潘阿婆身体不太好,平常一有事情,同村的两位镇海公交驾驶员严宏亮和严荣都会轮流上门帮忙。前段时间,潘阿婆在去医院配药的途中不小心摔倒,导致腰椎间盘突出,腿部受伤。整整半个多月,她只能一个人“闷”在家中,眼看过小年了,家中冷冷清清,阿婆往日脸上的笑容都消失了。

前两天,严宏亮照常去看老人,看她闷闷不乐,问其缘由。原来,老人爱干净,以前过年前老人都是亲自打扫,哪怕一个人在家,都要清清爽爽过个年。但今年腿受伤,行动不便,平日里连扫地都费力,更别提打扫卫生了。看着家家户户欢欢喜喜除尘布新,潘阿婆心里不是滋味。

昨天一早,严宏亮带着我们几个党员一起到老人家里。大家搬东西、扫地、贴春联、挂灯笼,忙得不亦乐乎,很快屋里屋外就打扫好了。然后我们陪着阿婆聊家常,一起煮饺子,吃上一个热热闹闹的团圆饭。

在和老人聊天中得知,西严村里独居老人比较多。看着窗明几净的小屋,老人说自己很幸福,有那么多“亲人”惦记着她。

老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼。临近春节,可能是这些独居老人内心最孤独的时候,希望多一些人去关注他们,暖暖他们的心。



分享你的旅途故事 赢取3000元大奖

春运路上,每个人都是行走的故事,或心酸,或暖心。你的故事,愿意和我们分享吗?

今年春运期间,现代金报全媒体联手宁波市总工会,向全市职工和读者众筹“回家·微记录”。市民可用手机,以文字、图片、短视频等各种形式,记录春节回家的点滴感受。

活动期间,我们主要征集以下五大内容:

1. 我和我的祖国 今年是新中国成立70周年,我们众筹返乡路上的所见所闻,用图片记录祖国的大好河山,或用视频见证家乡的巨变,也可以用文字记录身边的趣闻乐事,反映祖国的强大崛起。

2. 爱的行囊 过年回家,给家人带点礼物,表达自己的心意,也能反映大家在宁波的生活工作境况。一份礼物一个故事,也可以是企业帮员工准备礼物完成心愿的故事。

3. 我们的年夜饭 中国地大物博,每个地方都有自己独特的年味。可以和我们讲讲家乡的年味,老底子的记忆是什么样,说说这几年的变化,带大家认识家乡。众筹“我们的年夜饭”,展示来自全国各地丰盛的年夜饭图片。

4. 全家福 很多家人在各地打拼,可能只有过年,一个家庭、一个家族才能团聚在一起,拍一张幸福满满的全家福,孩子大了,日子好了,让我们见证你们的幸福团圆。

5. 家乡年味 各地的春节习俗各不相同,大家可以用图片和文字记录您家乡春节期间的贺年、走亲、团聚、祭祀等各种乡俗。

本次“回家·微记录”众筹项目,在现代金报或金报官方微信一经刊登,作者就能获得相应的奖金。其中,普奖是100元-200元,精彩故事,我们将选出三个1000元大奖,最精彩的那个故事我们将给予3000元众筹奖金。大家快来参与吧。